
Institutional TypesInstitutional Types

Master's, 263, 
22.9%

Liberal Arts, 130, 
11.3%

Associate's, 148, 
12.9%

General 
Baccalaureates, 

53, 4.5%

Specialized, 79, 
6.9%

External, 16, 
1.4%

Doctoral, 461, 
40%

Doctoral Mas ter's Liberal Arts General Baccalaureates

Associate's Specialized External Agencies



NAFSA RegionsNAFSA Regions
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Race/Ethnicity

Caucasian, 869, 
80%

Asian, 75, 7%

African 
American, 60, 

6%

Hispanic, 42, 
4%

Mixed/Other, 
37, 3%

Caucasian Asian African American Hispanic Mixed/Other



SEVIS has made SEVIS has made 
advising students and advising students and 
scholars more difficultscholars more difficult

SEVIS has affected the SEVIS has affected the 
positive regard I have positive regard I have 
for advisingfor advising

Disagree, 
224, 30%

Agree, 524, 
70%

Disagree Agree

Disagree, 
245, 39%

Agree, 379, 
61%

Disagree Agree



SEVIS requires me to SEVIS requires me to 
focus more on regulatory focus more on regulatory 
compliance than student compliance than student 
programmingprogramming

There are conflicts There are conflicts 
between SEVIS mandates between SEVIS mandates 
and my administrative and my administrative 
practicepractice

Disagree, 
121, 14%

Agree, 750, 
86%

Disagree Agree

Disagree, 
280, 38%

Agree, 456, 
62%

Disagree Agree



SEVIS reporting SEVIS reporting 
requirements have requirements have 
increased my workloadincreased my workload

SEVIS requirements have SEVIS requirements have 
changed my level of changed my level of 
decision making authority decision making authority 
when advising studentswhen advising students

Disagree, 
86, 9%

Agree, 869, 
91% Disagree Agree

Disagree, 
157, 18%

Agree, 725, 
82%

Disagree Agree



SEVIS has enabled me SEVIS has enabled me 
to clean up my to clean up my 
databasesdatabases

I am pleased with the I am pleased with the 
technical and technical and 
troubleshooting support troubleshooting support 
I receive from SEVISI receive from SEVIS

Disagree, 
213, 30%

Agree, 506, 
70%

Disagree Agree

Disagree
459, 56%

Agree, 363, 
44%

Disagree Agree



I feel confident in my I feel confident in my 
skills when using skills when using 
SEVISSEVIS

I was prepared for the I was prepared for the 
changes that SEVIS changes that SEVIS 
brought to my workbrought to my work

Disagree, 
131, 15%

Agree, 743, 
85%

Disagree Agree

Disagree, 
302, 37%

Agree, 507, 
63%

Disagree Agree


